

2011年7月13日 星期三农历辛卯年六月十三

晚报新闻热线67659999 东区新闻热线60955255 发行服务热线67655600 广告服务热线67655668

中原报业传媒集团主管 郑州晚报社出版 国内统一刊号CN41-0002 邮发代号35-4

http://www.izzwb.com 总第11600期

# 时政新闻

AA01~AA08

POLITICS NEWS

用新闻纸建设郑州

# 《加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈》出版

本报讯 由河南日报"何平"编著的图书 《加快领导方式转变 推进中原经济区建设十 八谈》,最近出版发行。

自2010年6月3日,省委书记卢展工在人民日报上发表署名文章,提出"用领导方式转变加快发展方式转变"的重大命题以来,河南广大干部群众认真学习,深入领会,结合实际

大胆实践。十八个省辖市也高度重视,迅速行动。河南日报继组织"何平九论"系列文章之后,迅速围绕十八个市的思想及行动,开设了"加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈"专栏。"十八谈"文章均为各市主要领导亲力亲为,深入查摆问题,进一步明晰发展思路,明确发展目标,在"转"字上下工夫,在"干"

字上出成效,在"实"字上见真章,通过"十八谈"的好发展为民大文章。针对"十八谈"的每篇文章,河南日报编辑部还配发500字左右的"何平感言",阐发每篇文章对全省最具普遍指导和借鉴意义的思想。如果说"一文"是点题,"九论"是破题,那么"十八谈"就是结合各地实际的深入解题,将全省思转变、谋发展的热潮

进一步引向了深入。

《加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈》以卢展工书记的署名文章作为"代序",收录了十八个省辖市撰写的"十八谈"文章,以及河南日报配发的十八篇"何平感言"。该书由河南日报报业集团编辑出版。

晚报记者 裴蕾

大黄河之旅是国家旅游局重点培育的国际精品旅游线路,具有较强的品牌知名度。记者昨日从省旅游局获悉,河南黄河黄金旅游带策划方案征求意见稿已经出台。根据意见稿,将把河南黄河黄金旅游带建设成为绿色生态走廊、历史文化走廊、休闲度假走廊,成为荟萃华夏文明、凸显生态黄河的国际精品旅游带。 晚报记者 胡审兵 实习生 徐海平

# 大黄河之旅涵盖六大旅游区



#### 一体两翼四组团

"一体"即为现行黄河河道,着重 开发打造711公里长的黄河现行河道 水上旅游,包括三门峡、小浪底和西 霞院等3个库区水上游及其以东黄河 现行河道的水上游两部分。

"两翼"区域范围是黄河河道往南100公里区域和往北70公里区域。开发重点为南边以连霍高速和陇海铁路为主干线,以郑汴洛"三点一线"为基础,整合提升三门峡、洛阳、郑州、开封、商丘等地区旅游资源和产品,带动伏牛山等旅游区发展;北边以晋济、济焦等高速公路为主干线,以济源、焦作、新乡、濮阳等城市为依托,带动和促进南太行山水游。

"四组团"分别是峡谷水库段、中下游分界段、悬河大堤段和黄河故 道段。

## A.重点建设六大黄河旅游区

发展

一是三门峡豫晋陕金三角旅游区,东起三门峡大坝,西至灵宝市豫灵镇,西连陕西潼关, 北至山西永济市芮城县和运城市平陆县。

二是黄河小浪底旅游区,西起三门峡大坝,东到西霞院反调节水库大坝以东16公里,西北与运城市平陆县和垣曲县南部相连接,将其打造成大黄河旅游的龙头景区和核心旅游目的地。

三是郑州花园口黄河旅游区,南岸西起巩 义河洛汇流处,东至郑州黄河公路大桥;北岸西 起温县,东至新乡市平原新区,逐步将其打造成 与黄河小浪底齐名的黄河旅游目的地。

四是开封黄河悬河旅游区,南岸西起郑州 黄河公路大桥,东至兰考县东坝头;北岸西起 郑州黄河公路大桥,东至封丘县辛庄闸。

五是濮阳黄河金三角旅游区,西岸南起濮阳县渠村泄洪闸,东北至台前县金堤河与黄河交汇处,再往东北与山东东平湖相连接,南岸与山东省郓城相连接。

六是商丘黄河故道旅游区,西起开封市兰 考县,东至商丘市虞城县与安徽省交界处,南 北以明清黄河为宽度,北面与山东省曹县、单 县连接。

#### B.多样化开发黄河旅游产品

征求意见稿提出,要开发黄河水上游、黄河高空游、黄河地上游、黄河地下游、黄河地上游、黄河地下游、黄河特色 亲水游等。

# C.着力打造特色旅游线路

如古都文化游、功夫文化游、山水体验游、 民俗文化游、红色文化游。把少林功夫发源、 传承和弘扬的基地登封市建成"世界功夫之 都",把太极拳发源地温县陈家沟打造成"国际 太极圣地",把中国杂技之乡濮阳市打造成世 界知名的文化旅游目的地。

#### D.大力培育新业态旅游项目

如建设黄河休闲庄园、黄河旅游村镇、黄河自驾车营地、黄河度假村等。如黄河自驾车营地,南岸拟在郑州市惠济区、开封市兰考县各设1个。北岸拟在孟州市、濮阳县各设1个。

# "放心粮油食品工程"有望列入十大实事

在线嘉宾 郑州市粮食局常务副局长 张新华



□晚报记者 黄盈 见习记者 鲁慧 实习生 刘晟

# 上半年粮食市场供应充足价格稳定

**网友:**目前我市粮食供应和价格情况怎样? **张新华:**我市今年上半年的粮食市场供应 比较充足,价格保持平稳运行的态势,表现为 两个特点:一是米面价格走势平稳略涨,二是食用油价格比较平稳。特一粉(精粉)价格每市斤在1.51~1.55元之间,和去年基本持平。5升桶装大豆油价格每桶57.9元,和春节期间59元相比价格略有下降。5升桶装花生油每桶是115.9元,和春节期间相比价格比较稳定。普通粳米维持在每斤2.8~2.85元。

# 我市主要大型企业均获放心粮油企业认证 网友: 郑州市有没有开展放心粮油工程?

张新华:郑州市粮食局在2010年就开始进行"放心粮油食品工程"建设规划,拟订了《郑州市人民政府关于开展放心粮油食品工程实施方案》。目前,意见征求已经完毕,并积极

申请市政府将"放心粮油食品工程"列入年度为民十大实事。

同时,我们还组织重点龙头企业申报放心粮油示范企业。目前,有16家企业被认定为"国家粮食局、中国农业发展银行重点支持的粮油产业化企业",郑州博大面业有限公司、河南兴泰科技实业有限公司等6家企业被中国粮食行业协会认定为"放心粮油工程示范企业",河南雪燕制粉有限公司、河南阳光油脂集团有限公司等5家企业被省行业协会认定为"省放心粮油示范企业"。我市主要的一些大型企业都获得了放心粮油食品企业的认证,市民可以放小购买。

## 庆祝中国共产党成立90周年

# 廉政建设郑州行

# 字 新家 /

# 看护集体"钱袋子" 村里的监委会 就是群众的"眼睛"

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

群众的眼睛是雪亮的。

2009年以来,新密市在强力推行"四议两公开"工作法的同时,在全市所有行政村建立村务监督委员会(简称村监会),形成了"四议两公开一监督"的工作机制,完善了村级民主决策、民主管理和民主监督方式。

### 村监会两次议标,不浪费集体一分钱

今年4月,新密市来集镇苏寨村要将村内小学改建成现代化标准式小学。为了保障集体资金透明、公开运转,村监委建议村"两委"公开招标,"两委"采纳了这个建议并召集相关代表、两委和监委成员举行了"苏寨村学校新建项目议标"会议。

对于前来议标的新鑫、隆达、河南安新 三家建筑公司的报价, 监委会和参会人员认 真讨论商议后, 认为三家企业报价均偏高。 为了不浪费集体一分钱, 苏寨村监委会建议 择日举行二次议标会议。

在二次议标会议上,隆达公司以每平方米 860元的价格取得了项目的建设权,并在监委 会的监督下,当场与村委会签订了工程协议。

#### 村里工程项目的"监理员"

随着新农村建设的推进,农村小水利、农田改造、旧村拆迁等工程项目越来越多,这些项目与农民生活息息相关。工程单位是否可靠?工程建设资金是否合理?工程建设有没有偷工减料?引发农民关注。

在一些工程建设项目较多或较大的村, 村监委会成员当起了村里工程项目的编外 "监理员"。

苟堂镇孙家庄村要建一个新村部,村党支部反复在新建村部和重新整修老村部之间进行权衡,最终决定在老村部原址上重新建设。此后,监委会成员深入群众,了解村民的意见建议,并将意见建议反馈给村"两委"。村"两委"再次对建设方案进行修改后,按照有关规定,组织召开村民代表会议,由于事先监委会细致的工作基础,村民代表很快通过了决议。

如今,新村部即将竣工,村民们看到经过民主程序决定修建的漂亮的新村部,都感到非常满意。

## 两年来解决群众关心问题 1000 余件

据统计,目前,新密市350个村(居)务监督委员会参与解决涉及项目建设、新农村建设等群众关心的热点、难点问题等1000多件,参与监督村级招投标项目44件,审核农村集体资金4620万元,拒付不合理开支1625.12万元,切实维护了农民群众的利益。

统筹 曹杰 校对 大利 版式 刘怡辰